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e Esta prova contém 04 (quatro) questoes dividida em duas partes.
e A duragdo da prova é de 2h00min.

PARTE 1

QUESTAO 1 (2,5pt)
Considere uma arvore-B de grau minimo ¢t = 3. Represente a insercao das chaves
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nesta ordem. Para tal, exiba a configuracao da arvore xapenasx imediatamente xapds* a insercao
das chaves que provocarem divisoes de nés e desenhe xtambémx a configuracao final da arvore.

QUESTAO 2 (2,5pt)
Considere uma tabela de dispersao de tamanho m = 7 que utiliza a politica de hashing fechado
com resolugao de colisdes por double hashing com funcoes de dispersao ho(k) = k£ mod m e

hi(k) = (2k — 1) mod m. Represente a configuracao da tabela apds a inser¢do das chaves
24,76, 20, 38,9, 33, 63, nesta ordem.

PARTE I1

QUESTAO 3 (2,5pt)

Escreva um algoritmo guloso para, dados um grafo G = (V, E) e um vértice z em V', encontrar a
quantidade de caminhos minimos entre o vértice z e os demais vértices do grafo G. O algoritmo
deve ser escrito numa pseudo-linguagem estruturada, sem supor a existéncia de qualquer funcao.
O algoritmo deve supor que o grafo ja estd numa estrutura de Listas de Adjacéncias.

QUESTAO 4 (2,5pt)
Escreva um algoritmo baseado na técnica de backtracking para encontrar uma 3-coloragao dos
vértices de um grafo nao direcionado G = (V, E) dado. A coloracao deve dar prioridade as cores
na seguinte ordem:

Cor 1 <« Cor 2 <« Cor 3,

onde A < B significa que a cor A tem prioridade sobre a cor B. Se for possivel fazer uma
3-coloracao no grafo, a coloracao deve ser colocada em um array chamado COR_DO_VERTICE,
de tamanho n = |V|, onde cada entrada i conterd 1, 2 ou 3, de acordo com a cor designada para
o vértice i. Caso o grafo da entrada nao seja 3-colorivel, entao o algoritmo deve imprimir a frase:
“Nao é possivel 3-colorir o grafo dado”. O algoritmo deve ser escrito numa pseudo-linguagem
estruturada, sem supor a existéncia de qualquer fungao. O algoritmo deve supor que o grafo ja
estd numa estrutura de Listas de Adjacéncias.
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